

民主协商报

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



2022年6月29日 星期三
壬寅年农历六月初一 第68期 总第2142期 本期4版

要坚决落实以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,走好水安全有效保障、水资源高效利用、水生态明显改善的集约节约发展之路。要精打细算用好水资源,从严从细管好水资源。

——习近平总书记2021年10月22日在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的讲话

政协甘肃省十二届十九次常委会议在兰召开

欧阳坚出席并讲话



本报兰州讯(记者王 钊)6月28日,政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第十九次会议在兰州召开。省政协主席、党组书记欧阳坚出席并讲话。

会议首先通过了省政协十二届十九次常委会议议程。传达了学习了《中国共产党政治协商工作条例》,省第十四次党代会精神,听取省政府关于1—5月份全省经济运行情况的通报,10位委员作了大会发言,审议通过省政协《关于“科学利用水资源,解决我省水资源匮乏问题”的建议案》,通过了人事事项。

会议高度评价了省第十四次党代会的重大意义,认为是一次举旗定向、凝聚共识、描绘未来的重要会议。大会报告符合中央精神、契合甘肃实际、顺应时代潮流,具有丰富的政治性、思想性、前瞻性和引领性,是指导和推动甘肃未来一个时期发展的行动纲领。

欧阳坚在闭幕会讲话中指出,《中国共产党政治协商工作条例》对于加强党对政协工作的领导,坚持和完善我国

型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。政协常委要深入学习贯彻条例,提高政治协商工作科学化、制度化、规范化水平,为民主党派、人民团体和无党派人士更好开展协商履职创造条件。要深刻认识党代会的重大意义,提高政治站位,推动学习宣传贯彻工作在政协系统走深走实。省政协要发挥专门协商机构作用和统一战线组织功能,做好协商建言和民主监督工作,广泛汇聚团结奋斗的正能量。要以党代会精神为指引,扎实做好下半年各项工作,更高效地协商建言,更广泛地凝聚共识,更务实地推进政协协商向基层延伸,全面提升履职本领和水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委常委、副省长张锦刚,省政协副主席陈青、德娃仓、马文云、王锐、郭承录、康国玺、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平,党组成员袁占亭及秘书长王建华出席。部分住全国政协委员,各市州和部分县区政协主席,不是省政协常委的省政协各部门和省直有关部门负责同志列席会议。

省政协远程视频会议系统演示汇报会召开

欧阳坚出席

本报兰州讯(记者王 钊)“要进一步完善提高并合理利用远程视频会议系统,积极开展网络议政、远程协商,切实发挥远程视频会议系统在政协履职中的提质增效作用。”6月28日上午,省政协主席、党组书记欧阳坚出席省政协远程视频会议系统演示汇报会时强调。

探索网络议政、远程协商是习近平总书记对政协工作的重要要求,也是推进新时代政协工作提质增效的重要举措。省政协党组高度重视信息化建设,充分利用信息化履职平台务实开展工作,积极推进远程视频协商系统建设,着力打造不受空间限制的线上协商平台,不断推动全省政协事业创新发展。

在当天的演示汇报会上,欧阳坚与甘南州、敦煌市、秦安县政协负责同志会场连线,了解基层政协相关工作及信息化建设情况;与西和县苏

合镇委员工作站负责同志、永昌县西堡镇昌河路社区负责同志、住全国政协委员马全林场外连线和交流,了解政协协商向基层延伸工作及委员读书活动开展情况,检验远程视频会议系统音视频效果。

据了解,远程视频会议系统是省政协“智慧政协履职平台”六个应用系统的其中之一。该系统本着充分利旧原则,将省政协视频会议系统和各市州、县市区政协已有视频会议硬件终端连接起来,并用云端联通的方式进行建设。系统除了能够联通省市县三级政协的视频会议室以外,还能和会场之外网络畅通的移动终端连接,为全省各级政协开展履职活动提供了极大便利。

省政协副主席陈青、德娃仓、马文云、王锐、康国玺、尚勋武、郭天康、霍卫平,党组成员袁占亭及秘书长王建华出席。

甘肃民进企业家联谊会第三届全体理事会议召开

尚勋武讲话

本报兰州讯(通讯员冯 洁)6月26日,甘肃民进企业家联谊会第三届全体理事会议在兰州召开。省政协副主席、民进甘肃省委主委尚勋武出席会议并讲话。

民进中央社会服务部向会议发来贺信。企联会第二届理事会负责人作工作报告。会议通过了第三届理事会理事名单,选举产生第三届理事会会长、常务副会长、常务理事。

尚勋武代表民进甘肃省委向企联会第二届理事会全体理事过去几年做出的贡献和取得的成绩表示感谢,向此次大会的圆满召开和第三届理事会的成立表示祝贺。

尚勋武指出,当前和今后一个时期,是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实中共十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实习近平总书记对甘肃重要指示精神,贯彻落

实中国共产党甘肃省第十四次党代会精神,围绕全省“十四五”规划和省委省政府中心工作,围绕构建“一核三带”区域发展格局,深入实施“四强”行动,助推甘肃经济社会高速发展的关键时期。企联会全体理事要坚持中国共产党的领导,坚定政治立场,发扬优良传统,牢记民进前辈“只有跟着共产党走才是在正道上行”的政治嘱托,坚持走中国特色社会主义道路,筑牢共同思想政治基础,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要增强爱国情怀,弘扬企业家精神,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起,主动为国担当、为国分忧。要自身建设,积极开展社会服务、参政议政,充分调动广大理事的积极性主动性,共创企业发展新业绩,书写履行职能新篇章,展现民进企业家新风采,为不断开创富民兴陇新局面贡献新力量、彰显新作为。

政协甘肃省第十二届委员会任免名单

(2022年6月28日政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第十九次会议通过)

张天革同志任政协甘肃省委员会农业和农村工作委员会委员副主任(正厅长级);

温艳同志不再担任政协甘肃省委员会副秘书长(兼)职务;

梁习明、任正富同志不再担任政协甘肃省委员会提案委员会副主任职务;

杨咏中同志不再担任政协甘肃省委员会社会和法制委员会副主任职务;

王军需同志不再担任政协甘肃省委员会民族和宗教委员会副主任职务;

梁明光同志不再担任政协甘肃省委员会农业和农村工作委员会委员副主任职务。

政协甘肃省第十二届委员会免职名单

(2022年6月28日政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第十九次会议通过)

免去武浚政协甘肃省委员会经济委员会副主任职务。

民盟甘肃省第十五届委员会专门工作委员会成立大会召开

本报兰州讯(通讯员王 玮)6月25日,民盟甘肃省第十五届委员会专门工作委员会成立大会在兰州召开。民盟甘肃省委主委刘仲奎出席会议并讲话。

会议充分肯定了民盟甘肃省第十四届委员会各专委会取得的工作成绩,向176位新一届专委会全体委员正式履新表示祝贺;宣读了《关于成立民盟甘肃省第十五届委员会专门工作委员会的决定》,并为9个专委会委员颁发了聘书。

会议指出,专委会是民盟省委履行职能的重要支撑,是人才培养的重要途径,也是委员发挥作用的重要平台。要找准定位,充分认识成立专委会的重要意义,深化整治交接主题教育,提高组织凝聚力;贯彻落实中国共产党甘肃省第十四次党代会精神,提升参政议政能力;加强人才队伍建设,努力把专委会

打造成特色鲜明、优势彰显的高端专业智库。要紧紧围绕全省经济社会高质量发展的重点、热点、难点参政议政,切实发挥好专委会的重要作用,紧扣发展谋划课题,扎实开展调查研究,创新专委会各项工作。要探索行之有效的运行机制,进一步完善专委会规章制度,努力营造组织高效、保障完善的专委会发展良好氛围,推动形成各方聪明才智竞相迸发的生动局面。

省民盟有关负责人为全体参会委员作参政议政工作专题辅导;第十五届委员会教育工作委员会、科技工作委员会、妇女工作委员会、经济工作委员会、法治工作委员会、青年工作委员会、文化工作委员会、医疗工作委员会、离退休盟员工作委员会分别召开第一次工作会议,研究讨论本届专委会工作并安排2022年度工作、民盟省委联动调研课题等相关事宜。

做足“水”文章 为推动绿色转型发展提供新动能

本报记者 邱瑾玉

水是生命之源、生产之要、生态之基。位于我省东南部的陇南市人均水资源占有量2542立方米,而位于陇东黄土高原的庆阳市人均水资源占有量仅有323立方米,两者相差7倍有余。与此同时,受自然地理条件和经济发展水平制约,我省水利改革发展任务艰巨,水利工程短板突出,水资源保障面临较大的风险和压力。

简言之,资源性、工程性、水质性和指标性缺水问题并存是我省的基本水情。科学利用水资源、解决我省水资源匮乏问题,实现水资源和水环境可持续发展,需要立足我省基本水情,做好补水、引水、节水三篇文章。

用活水指标做好补水文章

水量指标是水资源管理的重要抓手,随着国家对水资源管控越来越严格,其对我省经济社会发展约束力不断凸显,直接影响和制约重大水利工程上马。据了解,我省推进的引大延伸增效、临夏州供水保障生态保护水源置换等工程,均不同程度受到用水量指标的制约。与此同时,我省部分流域、区域、工程还存在指标富余的情况,因此,盘活水指标,是当前亟需解决的重要问题。

国家批复的《嘉陵江水量分配方案》,2020年、2030年分配我省长江流域内取水指标分别是4.99亿立方米、

5.98亿立方米;分配流域外调水量9.6亿立方米(白龙江引水工程)。截至目前,我省长江流域总用水量仅有2.3亿立方米,因此,利用好长江流域的水指标存量,对于解决黄河流域指标性缺水具有重大意义。

省政协常委、省水利水电勘测设计研究院有限责任公司副总经理卢学礼建议,加快推进白龙江引水工程,建立长江和黄河流域水资源调配通道,既能解决黄河流域用水需求的“增量”,也可置换一部分黄河现状用水指标用于生态及其他民生项目建设。

省政协常委、省民进专职副主委杨晓波说,黄河水利委员会每年给予流域内各省区生态用水指标,仅宁夏回族自治区就达到2亿立方米。他建议我省应积极争取国家和流域机构适度增加生态用水指标。

临夏州政协从筑牢国家生态安全屏障的角度出发,建议应抢抓国家对黄河“87分水方案”调整的有利契机,通过调水增加水资源有效供给。

加快水利工程建设做好引水文章

水利工程建设是开发利用水力和防治水旱灾害的重要工程措施之一。近年来,我省突出“四抓一打通”用好现有水资源,优化水网体系布局。

我省黄河流域大中型水库在原有防洪、灌溉、供水、发电等方面的功能基础上,又被赋予了水生态保护、库区旅游及城镇生活供水水源或备用水源、工业供水水源等城市供水功能,这势必对水库调蓄能力、运行调度及维护管护提出了更高的要求,致使水库不能完全满足现状功能增加的需求。(转二版)

